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van EMMILY TALPE
datum: 21 december 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

VDAB  -  Agressief gedrag van sollicitanten

Bij de inrichting van verhoorlocaties bij VDAB werd in een alarmknop en een extra uitweg 
voor de bemiddelaars voorzien om het hoofd te kunnen bieden aan sollicitanten die 
agressief gedrag zouden vertonen.

1. a) Hoeveel gevallen van agressie bij werkzoekenden ten aanzien van VDAB- 
bemiddelaars waren er in 2018?

b) Hoeveel van die gevallen vonden plaats in de werkwinkels?

c) Hoe vaak was interventie van de politie vereist?

2. Hoe vaak hebben de VDAB-bemiddelaars die alarmknop in 2018 effectief gebruikt?

3. Hoe vaak hebben ze in 2018 de benen moeten nemen voor agressieve 
werkzoekenden via de extra uitgang?

4. Welke categorieën van werkzoekenden (-25, 50+, allochtonen, kortgeschoolden, 
arbeidshandicap…) of werkgevers vertoonden agressief gedrag?

5. Viel er in 2018 meer agressief gedrag te noteren ten aanzien van vrouwelijke VDAB-
bemiddelaars dan ten aanzien van hun mannelijke collega’s?

6. Is er ook sprake van seksueel overschrijdend gedrag en/of seksueel getinte 
opmerkingen die als grensoverschrijdend aanvoelen, van werkzoekenden naar VDAB-
personeel?

7. Vielen er seksistische verwijten, bijvoorbeeld door mannelijke werkzoekenden die 
weigeren op gesprek te gaan bij een vrouwelijke bemiddelaar?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 140 van 21 december 2018
van EMMILY TALPE

1. a. In 2018 waren er 135 meldingen van agressie 

b. waarvan 90 gevallen in werkwinkels. 

c. Er waren 11 politie-interventies.  

2. De alarmknop werd door de medewerkers van de Controledienst niet gebruikt in 
2018.

3. Er zijn in 2018 geen meldingen geweest van het moeten wegvluchten door 
medewerkers van de Controledienst tijdens de verhoorgesprekken.

4. De agressiemeldingen per categorie zijn als volgt (daders kunnen tot 1 of meerdere 
categorieën behoren): 

- 50+ (19 meldingen)
- allochtoon (55 meldingen) 
- kort geschoold (38 meldingen)
- jongeren (19 meldingen)
- arbeidshandicap (6 meldingen)
- werkzoekenden die niet behoren tot een kansengroep (19 meldingen)
- niet bekend (11 meldingen)

  
5. Er zijn relatief gezien niet meer vrouwelijke slachtoffers dan mannelijke slachtoffers.   

6. Er werd melding gemaakt van 4 gevallen van seksueel ongepast gedrag of 
grensoverschrijdende seksueel getinte boodschappen.

7. Het is niet bekend of er mannelijke werkzoekenden zijn die weigeren op gesprek te 
gaan met een vrouwelijke consulent.


